MODERNI
CINSTINA

KSCX02




PRUBEHOVOST

* vyjadieno pomoci pfislovce 7
* predchazi slovesu

* zapor tvofime pomoci zaporky %

napft-.:

ESRARCA W6 zai xiézi. Praveé pisu.”

BAEF 1B, W6 zai xué Yingyil. ,,Pravé se uéim anglicky.*
FRAENG A W6 zai hé cha. ,Pravé piju ¢aj.«

AT E, W6 zai kaiche. ,Pravé fidim.“

HRAETZIR o W6 zai chifan. ,Praveé jim.“



PREPOZICNI SLOVESO %

- vyznam prepozic¢niho slovesa je ,,do*
- vyznam slovesa je ,,dojit, dorazit*

PRAER A, BeEAA

X LK, R E /5L



ZALOZKY

- predloZzkov¢ vazby = podstatna jména se zalozkami
- mohou byt jednoslabi¢né i dvouslabi¢né
- nejznaméjsi jednoslabiéné jsou ., . b
- Jsou vzdy tésn€ spojeny s podstatnym jmeénem
dasto ve vazbé se slovesy existence 7+ a A

[T

B [ (v, uvnitt), = shang (na, nahoie), | xia (pod, dole)

MABERF Lo
=T EAH

B HEF T,
HF THE,




PRISLOVCE #f

- vyznam ,,vSichni, vSechno*

XEZEHFFRE,

IR ES IR ACHR K

FHFAERRER B, BEBH congming (chytry)

A AR NAPAR A LI H LI you limao (byt zdvotily)
HEXRAERIZ, 85 B Hdngud (Jizni Korea)

3 cai (jidlo)
=M xihuan (mit rad)
iz, chi (jist)



ZDURAZNOVACI KONSTRUKCE +&...19

- zduraznéni ur¢itého detailu ve vété
- spona st + sloveso +
- v hovorové fe¢i dochazi k vypusténi spony &, zistava jen piipona HJ u slovesa

IR 98 2T ARy ?
HRBBRKREHNE,

- velmi Casto se objevuje ve vétach, které obsahuji urCeni ¢asu nebo mista

XL E IR 2 EMILIAREY ?
EAEFROIATRRY o/ AEFEOIARIY

fiR7eJLH P ER 2




PRIBLIZNY POCET

- dva zpusoby
- dvé Cislovky (od 1 do 9) po sobé¢ jdouci
napt.: /U™ A
EIA AN

- za ¢&islovku pfipojime slovo % ,.pies, vice nez* nebo 3 ,,asi, pfiblizné* (hovorovégjsi)

- u Cislovek sloZzenych, vyjadienych celymi fady

- meérova Jednotka nebo numerativ nasleduje az za 26 nebo K
napr.: *%77/[\?3* 2




GRAMATICKA PRIPONA 75

- uvadi adverbialni komplement
- nasleduje za slovesem a pied prislovcem

fth Bk 22 R AR 4
it BRI IR 4

AR ISR EFIZ o
IR ISR EFZ o
AT] 5 B SR ISR &6
AT SR SR 5 o

it ZE 1SR,
Po + P¥(Pt) + Py

Po + (Pt)PY + =+

BEZE tiaowni (tandit)

MR zuo fan (vatit)
U0z, hdochi (chutny)

predmét neurcity

+ =+ + prislovce
prislovce



URCENI ZPUSOBU

- v CinStin€ byva prislovecne urCeni zpusobu nejcastéj1 vyjadieno prislovecem odvozenym
od pfislusného pridavneho yména (krasny: krasné, rychly: rychle)

- ve funkci ur€eni zptisobu pied slovesem miize vystupovat adjektivum, zpravidla ovSem
ve spojeni s piiponou de

- jednoslabi¢na adjektiva se zdvojuji (druha slabika se vyslovuje v prvnim tonu) — napf.
I 4f-# haohao de , 12121 manman de

- né&ktera dvojslabi¢na adjektiva je také mozno zdvojit — napf. & 2 5K 5K ith
jinjin zhangzhang de (Z5K jinzhang ,nervozni*

R4 )L HIZ2Y] ., Dobfe se ud.*

=2 HizE, ,,Jde pomalu.



- pouzivani adjektiva ve funkci urCeni zpusobu v postaveni pied slovesem neni u
vSech adjektiv stejné obvyklé
- velmi Gasto se k vyjadfeni uréeni zpiisobtl uziva vazby s pfiponou 1%

HMNEFBBEE, ,Jde velmi pomalu.”

M EEXN . ,,Pise to spravng.”

urceni zptisobu + Hh, + SLOVESO

SLOVESO + 4 + urceni zpusobu

e 1 2E
fl EFRFR I,



VYJADRENI CASU

/N ,hodina“ (Gasovy usek — anglické hour)

= ,hodina“ (bod v ¢ase — anglické o ‘clock)
78 minuta® (Casovy usek)
ool ,minuta“ (bod v Case)

EBETZOHMERXRITT .

Zaviraji za 12 minut.

PUENKT=7
Je 9:13.

A ke ,,&tvrt* (hodina)
—Z yi ke ,,¢tvrt (hodina) JLR—
=4\ san ke ,,trictvrte* (hodina) U =4 9:45



S

CVICENI NA £, ##
PP RA ..,
%Hﬁ,': B AEEERT,
TAh —to0%, RREZ....AE, IFRIGF?
RBAFAT ... 5 3,
A A
INFREG . A5, IRETFTH “F,

MALTFE “F



SMEROVE MODIFIKATORY

- jednim ze zpusobi, jak blize urCit sloveso v ¢insting€ je pfipojeni nejcastéji
jednoslabi¢nych modifikatoru
- modifikator dodava slovesu urCiteé vyznamovée zabarveni

- nej¢ast&j$imi modifikatory jsou 2K a Z=; pivodné se jedna o slovesa, ale
piipojime-li je k jinym slovesum, stavaji se z nich modifikatory, které¢ udavaji
orientaci zakladniho slovesa & (k mluvéimu) a Z= (od mluv¢iho)

- naprt.: [H[>& (vratit se — smérem k mluvCimu)

0] 2% (vratit se — smérem od mluvéiho)
2K (pfinést)

&

%’2‘

% (odnést)

fREE[a] G ?
ZIMEFEFEER—KLK,
fR—HL2 R JLARH ?




- modifikatory Z a 2 mohou byt (na rozdil od ostatnich modifikéatort) oddéleny od

z4kladniho slovesa predmétem, napt. 2= —AF 3K (,,pfinést jednu knihu*), neb/=
p p p J

(,,vratit se domu*)

HIREA R EFAEH K,

IR ILE 2 [FIZR XK,

- smérove modifikatory mohou byt 1 dvojslabi¢ne
- vznikaji spojenim jednoslabi¢nych sloves pohybu s modifikatory 3 a 2=

EES

- modifikovana slovesa 113§ a 125 ,,vyjit“ spojuji napf. se slovesem %% ,,brat“, takze
vznikaji spojeni £ 13K ,,vynést (odngkud smérem sem)* a % ,,vynést (odtud

smérem pry¢)*, na rozdil od 23 ,,piinést* a =7 ,,0odnést*
- dvojslabi¢né modifikatory urCuji presn€jsi a konkrétnéjsi vyznam



XERAREZH K, ., Tyto v&ci neodnasejte.
fh 2= LA TR 2 ,Kolik knih vyndal?

- predmét u sloves s dvojslabicnymi modifikatory, kdy druhou slabikou modifikatoru je
< nebo 2%, mize byt vlozen mezi obé slabiky modifikatoru

K
MPBEREET —&HFK, ,Sundej z knihovny (n&jakou) knihu.*
| sloveso modifikator
2 MxE sloveso modifikator

sloveso modifikator
sloveso modifikator

> 4>

bt 2



VYSLEDKOVE MODIFIKATORY

- Jiny zpusob jak modifikovat slovesa je pomoci vysledkového modifikatoru

- vysledkoveé modifikatory nam popisuji vysledek ¢innosti

- od sloves smérové modifikovanych se liSi tim, Ze se pfedmét nikdy nevklada mezi
sloveso a modifikator!

- nejéastdjsi vysledkové modifikatory: 52, #F. 2. W,

- nasleduji za slovesem

SE skondit (B5E. WE. BEFX)
It vyjadiuje uspésne zavrSeni slovesneho déje
£ vyjadfuje ukondeni slovesného dgje

H. psat“ — B55¢ | dopsat, E-4f ,napsat, dopsat*
N, vidét, potkat“ — MLE| | spatfit, potkat*

L - = A T ==
A JE -x 333 'l‘;{ 55 T o https://www.youtube.com/watch?v=1xo01x1C-VGs



,,dobfe se najist*
,,dojist* (vSechno)

,,dojist* (ne nutné vSechno)



SLOVESNA PRIPONA A VETNE SLOVCE T

- dva zplisoby pouziti

1. slovesna pfipona | naznacujici, ze se d¢j jiz uskutecnil
- stoji bezprostiedné za slovesem
WG T —H1E,
Bt TIHA,

2. vétné slovce | oznacujici zménu stavu v kterémkoliv Case
- stoji vZdy na konci véty
- Casto prekladame jako ,,uz*
AT,
T RELIRT .
SRBEANG T o

“:l_j \‘/ﬂ-t ~i7 r_’o
E&REB7T,



https://www.youtube.com/watch?v=7rRxupXIY-Q

NIk T o , Pravé pridel” He just arrived. (= konstatuji to, Ze pravé ted prisel)
flgt T, Uz ptisel.” He (already) arrived.  (=stalo se to dfiv, nez jsem si myslel)

M| — pravé, zrovna (just); vztahuje se k ¢asu

FMIFFIRZF A X, |just started to learn Chinese. ¢as

AKIE , TEFREE. It's not that far, just behind the school. misto



